Diskretna matematika 1 (FM) - vaje 5, 7. november 2013

Izbori, binomski izrek

1. V podjetju z 11 zaposlenimi (7 zensk in 4 moski) morajo sestaviti skupino predstavnikov
za sindikat. Na koliko nacinov lahko to storijo, ¢e

(a) je v skupini 5 ¢lanov, od tega 3 zenske in 2 moska?
(b) so v skupini 4 ¢lani, od tega vsaj 2 Zenski?
) so v skupini 4 ¢lani, eden mora biti gospod Novak?
)

(c

(d) so v skupini 4 ¢lani, od tega 2 Zenski in 2 moska, vendar gospod Novak in gospa
Novak ne smeta biti hkrati v skupini?

2. Dane so mnozice tock

Ar={(5,01<i<10,i € Z}, Ay={(0,j);1<j<bjeZ} in A=AUA.

3. Na koliko nac¢inov lahko v vrsto postavimo 5 rdecih kroglic in 7 modrih kroglic?

4. Imamo paket obicajnih igralnih kart (Stiri barve, vsake barve 13 vrednosti, skupaj 52
kart). Na koliko na¢inov lahko izberemo 5 kart, da bodo imele
(a) 4 karte isto vrednost (poker)?
(b) 3 karte isto vrednost, preostali 2 karti pa tudi isto vrednost (fullhouse)?
(c) 3 karte isto vrednost,
(d) 5 zaporednih kart iste barve (barvna lestvica)?
)
)
)
)

(e) b kart iste barve, ki niso zaporedne (barva)?
(f) b zaporednih kart, ki niso iste barve (lestvica)?

(g) po dve karti z isto vrednostjo, preostala karta pa ima drugo vrednost (dva para)?
(

h) tocno dve karti z isto vrednostjo (par)?

5. Domina je sestavljena iz dveh delov, na vsakem delu je lahko nekaj pik (od 1 do n), ali
pa je prazen. V kompletu domin so vse mozne razlicne domine.
(a) Koliko domin je v kompletu domin?

(b) Na koliko nacinov lahko iz kompleta domin izberemo dve domini, da se bosta na
enem delu ujemali?



. Poiscite koeficient pri z'°

v razvoju binoma (22 + 4)8.
. Poiscite koeficienta pri x in 2% v razvoju polinoma (1 — 4x)%(1 + 3z)8.

. Z uporabo binomskega izreka sestejte vrsto
n n n n
— cee (=17 .
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. Profesor je predaval n let. Vsako leto je povedal na predavanjih k£ anekdot. Vsaj koliko
anekdot je moral poznati, ¢e v dveh razlicnih letih ni povedal istih £ anekdot? Resite
nalogo Se za primer n = 10 in k = 4.



